
   
No. 12/2024        Lamone, 19 dicembre 2024 

  L a m o n e    i n f o r m a 
 Seduta del Consiglio Comunale 

 

Il Consiglio comunale di Lamone, riunitosi lunedì 16 dicembre 2024 sotto la presidenza 
di Fasola Gilles (PLR), ha approvato il preventivo 2025 con un disavanzo di fr. 443'700.00, 
ha deciso di ridurre il moltiplicatore d’imposta per le persone fisiche del 5% portandolo 
al 85% e aumentare il moltiplicatore d’imposta per le persone giuridiche al 95%. 
Durante la seduta sono inoltre stati approvati un credito di fr. 17'500.00 per il restauro 
della Cappella Madonna Nostra Signora del Sasso, la modifica degli art. 1 e 22 dello 
statuto consortile del CDALED, la convenzione con TPL SA per l’elettrificazione della 
linea 5, un credito di fr. 33'000.00 per prestazioni da ingegneria civile relative alle opere 
di premunizione idraulica ove in località Pianche, le dimissioni del consigliere Di Rienzo 
Lorenzo. 
Ad inizio seduta ha sottoscritto la dichiarazione di fedeltà alla Costituzione e alle Leggi 
la nuova consigliera Castagnino Lucia.   
A fine seduta l’Esecutivo ha dato risposta ad alcune interpellanze presentate nella 
seduta precedente e preso atto di nuove interpellanze: una riguardante “la mozione 
per l’introduzione di un servizio extrascolastico” (GIS), un'altra inerente “la mobilità 
nucleo storico” (GCL). 
 

 Pranzo anziani  
 

Il pranzo anziani di mercoledì 11 dicembre è stata l’occasione per incontrarsi e 
scambiarsi gli auguri di buone feste. La giornata è stata allietata dalla musica di Angela, 
che ha intrattenuto gli ospiti tra le diverse portate. In seguito, grazie alle donazioni di 
alcuni commercianti di Lamone e al lavoro dei volontari, si è offerto qualche giro di 
tombola.  
La presenza di numerose persone, così come delle rappresentanze comunali, hanno 
reso questo pomeriggio piacevole e variato.  
Un grazie particolare ai volontari e al cuoco Flavio Valsangiacomo, il loro aiuto è molto 
prezioso.  
Il prossimo pranzo sarà il 19 febbraio 2025, seguiranno dettagli… tenetevi liberi! 
 

 Centesimo di solidarietà a sostegno dell’associazione 
“Mani per il Nepal” 
 

Per l’anno 2024, Lamone ha deciso di devolvere il centesimo di solidarietà sull’acqua, 
che ammonta a 4'000 franchi all’associazione ticinese” Mani per il Nepal”. 
L’associazione è nata sull’onda dell’emozione suscitata dal devastante terremoto che 
ha colpito il Nepal nell’aprile 2015, che ha messo in ginocchio l’intera popolazione che 
è ritrovata senza casa e a volte senza più nulla. Il sisma ha purtroppo ulteriormente 
peggiorato la sua già debole economia locale. L’associazione si sta impegnando a 
raccogliere fondi per aiutare in modo concreto e mirato sul posto alla ricostruzione di 
opere di pubblica utilità, promuovendo attività artigianali in modo da garantire un 
totale introito per l’economia nepalese. 
È in fase di realizzazione un acquedotto al fine di dare accesso all’acqua potabile alle 
abitazioni del villaggio di Angluwa, in una valle laterale della valle del Makalu. Il costo 
totale del progetto è di circa Fr. 77'566.- ed è stato elaborato dall’ingegnere di fiducia 
dell’associazione, il quale si è già occupato della realizzazione di altri 3 acquedotti. 
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 Raccolta della carta 
 

Ci teniamo a ricordare come nel 2025 la raccolta della carta, per motivi logistici e 
organizzativi, non avverrà più di lunedì ma di venerdì. 
Le prossime raccolte del nuovo anno saranno, venerdì 3 gennaio, venerdì 17 
gennaio, venerdì 7 febbraio e venerdì 21 febbraio. 
 

 Manifestazioni 
 Mercoledì 8 gennaio, presso l’Osteria Rustico a Lamone sarà presente la trasmissione 

televisiva RSI “Siamo Fuori” per la registrazione della puntata… tutti davanti alla TV! 
 

 
Filastrocca di Natale, 

la neve è bianca come il sale, 
la neve è fredda, la notte è nera, 

ma per i bimbi è primavera: 
soltanto per loro, ai piedi del letto  

è fiorito un alberetto. 
Che strani fiori, che frutti buoni 

Oggi sull’albero dei doni: 
bambole d’oro, treni di latta, 
orsi dal pelo come d’ovatta, 

e in cima, proprio sul ramo più alto, 
un cavallo che spicca il salto. 

Quasi lo tocco… ma no, ho sognato, 
ed ecco, adesso, mi son destato: 

nella mia casa, accanto al mio letto 
non è fiorito l’alberetto. 

Ci sono soltanto fiori di gelo 
Sui vetri che mi nascondono il cielo. 
L’albero dei poveri sul vetro è fiorito: 

io lo cancello con un dito. 
(da “L’albero dei poveri” di Gianni Rodari) 
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